Пояснительная записка к прогнозу социально-экономического развитии
Курочкинского сельсовета 
на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов
Уважаемые депутаты и приглашенные !

         Предлагается в этом году  проведение отчета о работе главы сельсовета построить в виде анализа показателей развития территории сельсовета с 2017года по 2019 и прогноза  развития до 2022года.

 Прогноз основан, в первую очередь, на осуществлении мер, предусмотренных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024года», где речь идет о реализации 12 национальных проектов в различных сферах жизни общества.
Анализ демографических процессов, происходящих в 2017-2019 на территории сельсовета свидетельствует о сохранении тенденции небольшого снижения численности населения.  По итогам 2019 года 1103 человека зарегистрировано на территории сельсовета, что составляет уменьшение на 1 жителя. За прошедший год прибыло на территорию сельсовет 11 человек, выбыло 9; родилось 9, умерло 12. Численность пенсионеров в течение отчётного года составила 233 человека, отрадно видеть, что количество  учащихся в Курочкинской школе ежегодно растет на 5%.  В прогнозируемом периоде предусматривается стабилизация численности жителей сельсовета за счёт снижения миграционного оттока, повышения рождаемости, так как считаю, что меры по поддержанию семей, озвученные в Послании Президента Российской Федерации существенно повлияют на их благополучие. 
Численность работающих граждан нашего сельсовета на сегодняшний день составляет 393 человека, официальных безработных 9 человек.
Считаю, что оосновной точкой экономического роста сельсовета является работа базового предприятия ООО Алтай Форест. Руководитель Бушков Николай Трофимович. Здесь постоянно работает около 100 человек, в весенне-летний период еще около 40 человек. Отчисления НДФЛ  составили в этом году 74500 рублей, это выше на 8,7 тысяч, чем в предыдущем году, увеличились также поступления от аренды земли в бюджет района  и составили 104,4 тысячи рублей. Алтай Форест активно участвует в программе поддержки местных инициатив, в 2017году они перечисляли на ремонт библиотеки 10 тысяч рублей, в прошлом 40 тысяч на ремонт Новоеловского клуба, надеемся, что в текущем году на детскую площадку в с.Курочкино и завершение ремонта Новоеловского клуба  будут также выделены средства. 
 В 2019 году по инициативе главы района Сергея Дмитриевича Самсоненко в районе начата реализация крупного инвестиционного проекта,    «Эко Нива Алтай», земли, которые находились в аренде Агротала теперь обрабатывает новое предприятие и мы возлагаем большие надежды на организацию новых рабочих мест и ждем качественно нового скачка развития сельского хозяйства не только в нашем сельсовете, но и в целом в районе. 
Постоянно ведется работа по оформлению невостребованных долей и передачи их в аренду. В настоящее время остались невостребованные доли граждан проживающих в Германии, поэтому работа по оформлению затруднена.                 
Малое предпринимательство тоже  получило  развитие на нашей территории, одно из значимых предприятий, это фабрика мебели ИП Гамершмитд А.И., Здесь занимаются изготовлением корпусной и мягкой мебели по индивидуальным заказам. На фабрике постоянно работает около 20 человек, отчисления НДФЛ  составили в этом году 5000 рублей, это чуть выше, чем в предыдущем году. Кроме того,  4 индивидуальных предпринимателя занимаются торговлей, в которых трудоустроено  8 человек.     Спонсорская  помощь на проведение различных мероприятий и реализацию проектов местных инициатив составила 39,6 тысяч рублей. 
 По разделу строительство:  
По программе поддержки местных инициатив в 2017году был произведен ремонт Курочкинской библиотеки на сумму 357,6 тыс.руб., в 2019 году произведен частичный ремонт здания Новоеловского клуба на сумму 1183,8 тыс. рублей. В планах этого года у нас обустройство детской площадки в с.Курочкино 999 тыс.руб., завершение строительства Новоеловского клуба 957,9 тыс.руб, частичный ремонт памятника воинам-землякам, погибшим в годы Вов в с.Курочкино,300 тыс.руб. Я хочу поблагодарить  членов инициативной группы Тякотева Д.А.,Кривченко Е.А.,Козлову Е.В.,Тякотеву Т.А.,Кривченко О.Н. и Экштейн А.Э. за помощь и поддержку в работе по сбору средств, предусмотренных программой за счет жителей сельсовета. Надеюсь и дальше  работать с жителями в тесном сотрудничестве. А также выражаю благодарность нашим спонсорам: индивидуальному предпринимателю  Мореву В.М., Гамершмитду А.И., Бистерфельду А.Э., генеральному директору ООО Алтай Форест Бушкову Н.Т.
Кроме этого с Администрацией района ведется работа по  проектированию строительства пристройки спортивного зала к Курочкинской основной школе. После получения проекта будем стремиться попасть в какую-либо программу.
Что касается газификации. Около 70% домовладений в Курочкино газифицировано еще в 1996 году, т.е. почти 25 лет назад. Три домовладения за прошедшие два года самостоятельно подключились к газовым сетям, воспользовавшись Постановлением Правительства №1314 от 30.12.2013г., которое предусматривает льготное подключение, если расстояние от дома до ГРП менее 200метров. В среднем затраты на подключение составили 60 тыс.руб. для каждого домовладельца.

 По водоснабжению. Одна проблема в прошлом году была решена, так как в с. Новоеловка пробурили новую скважину. Качество воды стало гораздо выше. Такая же проблема стоит и в с. Курочкино, надеемся ,что в этом году и она разрешится. Кроме того, остро стоит вопрос с ремонтом водоразводящих сетей. Порывы – это наша беда. Большая часть водопровода- это чугунные трубы, порывы на которых устранять весьма проблематично. А также остро стоит вопрос по потерям воды не только через порывы, но через колонки, где происходит неучтенный отбор воды. В скором времени все колонки уберут и отбор воды будет производиться только через приборы учета, т.е. через счетчики. В настоящее время из 355 домовладений, пользующихся услугой водоснабжения, 190 оснащены счетчиками. Вода, это такой же ресурс , как газ и электроэнергия , его расходы надо учитывать.
По строительству жилья:  в селе строится стали меньше, за последние три года построили два дома: один в с. Курочкино, один в с. Новоеловка. Надеемся, что молодые семьи начнут активнее строиться. Село у нас очень хорошее, детский сад , школа, места рабочие, да еще и ипотеку сельскую дают под 2,7% годовых.
Протяженность внутрипоселковых дорог в сельсовете 21 километр, на содержание дорог в прошлом году затрачено 147.4 тысячи рублей. В этом году в 272 тысячи мы не войдем, т.к. только за январь работы выполнены на сумму 94 тыс., поэтому  будем обращаться по увеличению средств дорожного фонда.  Потребность в финансировании на 21 и 22годы составляет с учетом ремонта 1млн.руб. как минимум. Хотелось бы закончить ремонт улицы Совхозной. Осенью 2019 года был произведен капитальный ремонт дорог по ул. Советская от дома № 69 до дома № 76 и проезд с ул. Совхозная на ул. Советская.
По благоустройству  отмечаю, что количество усадеб, признанных образцовыми по благоустройству растет. Ежегодно усадьбы семей     

(Сиваконевых,Вааль,Радаевых,Цырулис,Рогачевой,Дейслинг,Дерягиных и многих других)  благоухают разнообразием клумб и цветников, ухоженными приусадебными участками и фасадом домов. Всего у нас домовладений образцового содержания около 80. Также хочется отметить  руководителей    за благоустройство территорий учреждений: это и Курочкинская школа, и амбулатория, и фабрика мебели, и магазин Морева В.М.

 Сельсовет ежегодно организует работу по уборке и содержанию кладбищ, в 2019 году  на Курочкинском кладбище заменили часть столбов. За что большое спасибо Фишеру Р.С. и НБФ « Белый лотос».
Также выделялись средства  на содержание Памятника погибшим воинам 3,0 тысячи рублей. Мы в 2019 году заказывали памятную доску с именами погибших воинов-земляков стоимость которой составила  почти 6 тыс.рублей, недостающие деньги внесло население. Как я уже говорила, в 2020году планируется частичный ремонт памятника на сумму 300 тыс.руб. 
Розничной торговлей на территории сельсовета занимаются  5 магазинов, общая площадь залов  составляет 216,7 м2.  В этом году у нас открылась новая торговая точка – пивбар, где также продается квас и лимонад. Помещение построено с учетом всех санитарных норм, с теплым санузлом, с комфортным залом.
Доходы консолидированного бюджета Курочкинского сельсовета по сравнению с 2017 годом увеличились в 1,3 раза. Такой рост прежде всего обусловлен участием в программах, а также в этом году НДФЛ выполнен в размере 119,5 тысяч рублей, что составило 100%  . Выполнены планы по  поступлению налогов на имущество собрано 46,8 тыс. руб., что составило 104 %, земельного налога 415 тыс.рублей, 103 %, поступили межбюджетные трансферты в размере 2 миллиона 571,5 тысяч рублей. Также поступили неналоговые доходы: это аренда земли 46,4 тыс.руб.(100,7%) и аренда имущества 34,5 тыс.руб.
В соответствии с доходами были произведены расходы, поступивших денежных средств.
Потребность в уличном освещении существует уже на протяжении нескольких лет. В 2017 году было установлено 11 светодиодных прожекторов в двух селах. Это конечно проблему не решает. Поэтому мы планируем в 2021 году по программе местных инициатив установить  около 100 уличных  фонарей. 

 В сельсовете на обслуживании ООО «ТЕМП» находится 3 котельных, протяженность теплотрасс 30 метров. В 2018 году были установлены два новых котла : в Курочкинском клубе – газовый, В Новоеловской школе –угольный. В 2019 году большая сумма средств была потрачена на получение паспорта готовности  на газовые котельные ( это работы по обследованию дымоходных труб, зданий, электро -подключений и т.д.)
Перспективы развития Курочкинского сельсовета  в 2020-2022 гг. просматриваются в реализации масштабного  инвестиционного  проекта  по ООО «Эко Нива –Алтай», развитии  ООО Алтай Форест, и.п.Гамершмитд, деятельности частного предпринимательства, реализации программ местных инициатив.
Прогноз на 2021-2022гг

- принять участие в проекте поддержки местных инициатив на 2021 год  по установке уличного освещения в селах Курочкино и Новоеловка; на 2022 год обустройство детской площадки в с. Новоеловка  и реализовать их,

- построить пристройку спортзала к Курочкинской ООШ,

- увеличить доходную часть бюджета, стремиться к уменьшению недоимки налоговых платежей, 

- организовать ремонт водопроводных сетей,

- поддерживать инициативу населения по строительству новых домов,

- продолжать работу по ремонту внутрипоселковых дорог,

- организовать работу по капитальному ремонту памятников воинам Великой Отечественной войны,

- планомерно решать вопрос по оформлению невостребованных земельных долей в собственность администрации сельсовета с дальнейшей передачей их в аренду 

Роль органов местного самоуправления Курочкинского сельсовета в ближайшие 3 года будет заключаться в решении задач по развитию поселения,  повышению  качества жизни населения на основе устойчивого и расширенного воспроизводства социально-экономического потенциала и создание благоприятных условий для хозяйственной деятельности и проживания населения, взаимодействию  с органами власти района и края, оперативному решению вопросов по необходимому  документационному  обеспечению в решении вопросов местного значения, оперативности информирования населения по социальному обеспечению, взаимодействию с руководителями предприятий и учреждению  в вопросах жизнеобеспечения и благоустройства, сохранения правопорядка, развития духовности и культуры населения.  
На 2020 год предлагается определить основные задачи:

- участие в ППМИ по обустройству детской площадки в с. Курочкино и завершение ремонта Новоеловского клуба,

- оформление документации  ППМИ на 2021 год (уличное освещение сел Курочкино и Новоеловка)
- проведение работы с невостребованными земельными долями,
- проведение ремонта памятника воинам-землякам, погибшим в годы Великой отечественной войны, расположенному в с. Курочкино.
- вступление в Программу по строительству спортивного зала в с. Курочкино
-Ремонт автомобильной дороги (200 м)  в с. Курочкино по  ул. Совхозная.

- бурение новой скважины в с. Курочкино

- предпринять меры по  исполнению в полном объеме  доходной  части бюджета, а также изысканию возможности  получения прочих неналоговых доходов, 

- принять участие в Программе «Комплексное развитие сельских территорий»  в части обустройства площадок хранения ТБО 

