Уважаемые депутаты, жители села и приглашенные!
      В соответствии с Уставом нашего поселения сегодня на Ваше рассмотрение выносится отчет об итогах работы Администрации в прошедшем 2016 году. Надеюсь, что Вы выскажите свое мнение о жизни в нашем селе, дадите свою оценку  работе и перспективам его развития.
    Хочу отметить , что сегодняшний уровень социально-экономического развития нашего поселения - это итог общей работы: Администрации, депутатского корпуса, коллективов организаций и учреждений, предпринимателей и частных лиц, проживающих на нашей территории.
   Основной целью работы Администрации в 2016 году было повышение уровня, и улучшение качества жизни жителей наших сел.
Работа Администрации в 2016 году осуществлялась в рамках финансовых возможностей , согласно утверждённого депутатами бюджета на 2016 год.
      На 31декабря 2016 года в селах Курочкинского сельсовета проживало 1133человека. (с.Курочкино - 720, с.Новоеловка – 412, в пос.Рассвет-  проживает - 1) по удельному показателю население распределено следующим образом :Курочкино -63,5%,Новоеловка-36,4%, Рассвет- 0,1%.

В том числе по структуре населения:

- пенсионеры- 261 человек                      уд.вес. – 23 %
- дети  -233 человека                                   уд.вес.- 21 %
- неработающие в т.ч. студенты -290 чел.  уд.вес. -25,6 %
Официальные безработные -3 чел.               уд.вес.-0,3%
- трудоустроено -  349 человек.                  уд.вес.-31 %
     Большинство из них трудятся на предприятии ООО «Алтай-Форест»- 104 чел., а также в бюджетной сфере -70 чел., на Новоеловской птицефабрике -19 чел., ООО «Агротал» -14 чел, ООО «Грань Алтая» -4 чел., 37 человек заняты у предпринимателей , по 5 человек работает в СВЭС, почтовых отделениях, ЖКХ и охране моста , более 80 человек работает за пределами Тальменского района. 

    За отчетный период на территорию сельсовета прибыло 20 человек и  выбыло – 11.На слайде вы можете увидеть , что за счёт миграции населения численность увеличилась на 9 человек , но за этот же период произошла естественная убыль населения на  6 человек, как вы видите на диаграмме : родилось в 2016 году – 9 детей , умерло – 15 человек.
  Таким образом, население жителей сельсовета увеличилось по сравнению с прошлым годом на 3 человека.
                                      Работа администрации.

   Хочу отметить , что в связи с уменьшением полномочий  местных администраций ,на сегодняшний день наш коллектив состоит из 2-х человек: глава и заместитель. 
   За отчетный период выдано  справок – 413 шт. (о проживании, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, ЛПХ).

   4-м гражданам оказана услуга по оформлению земельных участков в собственность по упрощенной системе. 22 земельных пая  оформляются в собственность сельсовета через суд для дальнейшей передачи в аренду.
   С марта 2016года   в сельсовете   работает филиал МФЦ, прием  ведет Березина Т.А., два дня в неделю, во вторник и четверг с 9-00 до 11-00.Она принимает документы на оформление в социальной защите населения по всем видам льгот, документы в паспортно-визовую службу. За 2016 год было принято 77 дел.
  Начиная с весны прошлого года принимались заявления от населения на дрова. Заявлений от населения было принято -21. По распределению нашему сельсовету было предоставлено  450 куб.м. древесины. Фактически вывезено дровяного леса  210 куб.м.  Вывозили  по 10 куб.м., стоимость лесовоза составила 8500 рублей. Вывоз осуществлял ООО « Алтай-Форест». В настоящее время принимаются заявки на этот год.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан,  подлежащих призыву на военную службу  в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», Положения о воинском учете.

    На воинском учете состоят 209 человек, в том числе:

5 офицеров, сержантов и солдат – 184 , призывников – 20 человек, 2 жителя нашего села служит в рядах Российской Армии :  Подкопаев Андрей и Копылов Александр, остались на сверхсрочную службу : Горда Евгений и  Винтер Виктор.
    Администрация выполняла нотариальные действия. За 2016 год совершено 15 нотариальных действия (10 доверенностей  и 5 подлинности подписи на документах). Получено за эти услуги – 3300 рублей..
   Администрацией сельского поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Совета депутатов. Сотрудниками администрации разрабатывались все нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. За отчетный период было проведено 6 сессий Совета депутатов , на которых рассмотрено 26 вопросов. Это вопросы по внесению изменений в Устав , принятие различных Правил и Положений, утверждение и исполнение Бюджета, принятие других нормативных актов. С работой администрации и Совета депутатов можно ознакомиться на нашем официальном сайте, на который можно зайти через сайт администрации района.
По запросам прокуратуры было отработано и подготовлено более 30 ответов.
   На территории сельсовета проживает немало одиноких пенсионеров, нуждающихся в постороннем уходе : в 2016году работало два социальных работника  (Гончаренко Людмила Николаевна и Рожкова Елена Анатольевна ),которые  посещали 8 таких пенсионеров, оказывая им соответствующую помощь.
   Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий, обеспечивающей работу бюджетной сферы и жизнедеятельности поселения в целом .
Бюджет.
Администрацией был сформирован, Советом депутатов утвержден Бюджет 2016 года. Доходы  2016 года формировались за счет собственных доходов и доходов за счет отчислений от федеральных, региональных и местных налогов и сборов по нормативам, установленных законодательными актами Российской Федерации. Одним из основных источником налоговых доходов  бюджета поселения является НДФЛ. Размер поступлений  НДФЛ зависит от численности работающих и размера их заработной платы. Он в наш бюджет поступает в объеме 2%. Земельный налог зависит от кадастровой стоимости земельных участков.
 Неналоговым источником дохода является арендная плата за имущество и за земли , находящиеся в собственности администрации сельсовета.Эти денежные средства идут 100% в наш бюджет, а от наполняемости бюджета зависит благосостояние нашего поселения.

    По итогам 2016г бюджетом поселения получено 1 799 200 руб. Из них 466,6 тыс. руб. составили наши собственные доходы , это составило 25,9% от общей суммы бюджета. Отсюда и строится наша жизнь. У нас нет денег на развитие, мы практически живем на то , что нам дают.
 Безвозмездные перечисления в 2016 году составили 1332,6 тыс. руб. 
  План получения собственных доходов относительно первоначального плана, доведенного нам фин. комитетом Администрации района на 2016 год перевыполнен бюджетом поселения на 104 %.По всем видам доходов налоговых и неналоговых было небольшое перевыполнение.

 Главным источником собственных доходов в 2016 году являются налоговые доходы (82 %  ). Это в первую очередь земельный налог от юридических и физических лиц (269,4 тыс.руб),он перевыполнен на 101,5 %,  -  НДФЛ (66,4 тыс.руб), выполнен на 110,7%. Основными плательщиками налога является ООО «Алтай-Форест», а также отдел образования и частные предприниматели. Второе место в структуре собственных доходов занимает налог на имущество  (45,2 тыс.руб.). Аренда земли составила 46,4 тыс.руб. Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности составляют 26,1 тыс.руб., госпошлины было взыскано на сумму 3,3 тыс.руб. 
   Формирование расходов проводилось по утвержденному бюджету. Расходы по разделам представлены следующим образом.

За истекший год было израсходовано из бюджета 1816,2 тыс. рублей.

Бюджетные средства были направлены:

- на функционирование органов местного самоуправления   1027,0 тыс. рублей;
- на национальную оборону 49,3 тыс. рублей;
- на содержание кладбищ –6,6 тыс.рублей; 2,0 тыс.руб .собственные.
- на создание условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами организаций культуры – 312,0рублей.

- на социальную политику – 99,6 тыс.руб.
- на национальную политику (расчистка дорог, ремонт дорог) –172,4 тыс.руб.
ЖКХ
В связи с перераспределением полномочий объекты тепло-водоснабжения  были переданы в администрацию района. 
 Наш сельсовет обслуживает муниципальное предприятие МУП «Сервис_Комфорт», учредителем которого является Администрация Тальменского района. У нас осталось газовое отопление  библиотеки и администрации ,а также  угольная котельная  Новоеловского клуба.)
   Администрация сельсовета  со своей стороны прилагает все силы, чтобы содействовать  работе коммунальщиков и , надеемся, что они сумеют быть рядом в самую нужную минуту жизни нашего поселения.

Тем не менее, в 2015 году на территории нашего поселения была сохранена стабильность в работе всех объектов ЖКХ. Своевременно проводилось устранение порывов, замена сгоревших насосов и другие аварийные работы. Хочется ещё отметить , что в связи со строительством детского сада в школе были установлены два новых котла, обустроен тепловой щит учета и подача  воды сделана от нового водопровода.

Сельское хозяйство
   На территории поселка Рассвет расположено крестьянско- фермеское хозяйство Сбоевой О.Г. В настоящее время поголовье КРС  в хозяйстве составляет  – 55 голов, из них :
· Дойных коров - 35

· Нетелей - 16
· Телят до года – 4. Надой на 1 фуражную корову составил  -  2800 кг. Производство молока  за 2016 год составило 68 т.
 Закуплено у населения в 2016 году – 41,5 т.молока.

  Местных растениеводческих хозяйств у нас нет, но земли арендуются. На слайде вы видите распределение земель с/х  назначения на территории сельсовета.
	№ п/п
	Наименование хоз-ва
	Общая площадь,га
	Средняя урожайность зерновых,ц/га

	1
	Новоеловская ПТФ
	1626,5   380
	11,6

	2
	ОАО «Агротал»
	1773    2178
	13,8

	3
	ООО «Омега»
	1648,5  4824
	13,2

	4
	КФХ Часовских С.А.
	365
	11,2

	
	Всего под зерновыми:
	5413
	-

	5
	ООО «Алтай-Форест»
	114
	сад

	6
	КФХ Сбоева О.Г.
	66,3
	-

	7
	И.п.Мартынова М.П.
	100
	-

	8
	И.п.Фелер
	64,4
	-

	9
	ЛПХ(частники)
	105
	-

	
	Всего под сенокосами:
	335,7
	-

	
	ИТОГО:
	5862,7
	-


                                              Здравоохранение
  Здравоохранение у нас представлено Крочкинской амбулаторией и Новоеловским ФАПом. В настоящее время в амбулатории у нас работают медсестра – Баранова Оксана Леонидовна, фельдшер Чертенкова Дарья Андреевна и санитарка Вааль Ольга Алексеевна. Они  зарекомендовали себя ответственными и добросовестными работниками. На экстренные вызовы  приезжает скорая помощь из Тальменки. В Новоеловском ФАПе  уже около 20 лет работает фельдшер, Королева Татьяна Михайловна. Это опытный и квалифицированный работник ей помогает санитарка Пичкурова Людмила Николаевна. Водитель больничного автомобиля Смирнов Юрий Алексеевич. С 2012 года финансирование передано на краевой уровень и  это позволило улучшить качество медицинского обслуживания. Сейчас в медицинские учреждения поступают одноразовые инструменты , перевязочный материал , медикаменты. И в амбулатории, и в ФАПе можно приобрести медицинские препараты. Кроме этого , к нам периодически приезжают медицинские работники –узкие специалисты из г.Барнаула , из р.п.Тальменка которые производят диагностические обследования и прием больных. Хочется отметить , что силами работников здравоохранения  произведен ремонт в этих учреждениях и в любое время года поддерживается чистота и порядок на их территориях.
Муниципальные образовательные учреждения
  На территории нашего сельского поселения расположено две основных школы: Курочкинская (учащихся 72 чел.) и Новоеловская (учащихся 39 чел.). Эти  школы возглавляют Фелер Ольга Викторовна и Лихонина Валентина Александровна соответственно. Учителя обеих школ  успешно справляются с задачами образовательного процесса, постоянно повышая свой профессиональный  уровень. По программе  модернизации образования  в 2016 году значительно улучшилась материально-техническая база школ. С 2012 учебного года школьный автобус не только возит детей из с.Новая Заря в Курочкинскую школу , но и возит наших детей в Новоперуновскую школу.  Хочется отметить , что большая работа  коллективами школ проводилась по оздоровлению детей в летний период и по ремонту помещений и подготовке к новому учебному году. О своей работе директор Курочкинской школы  расскажет подробнее.
   Количество юных жителей в наших селах ежегодно увеличивается  и в последние годы   остро стояла проблема – открытие детского сада в с.Курочкино. Группа кратковременного пребывания в школе , которую посещали около десяти малышей , проблему не решала. И вот сбылась наша мечта : по  федеральной программе «Модернизация дошкольного образования»  было выделено около 30 млн.рублей. Пристройка детского сада к школе построена, рассчитана на две группы по 20 детей каждая. Дети с удовольствием посещают детский сад .При строительстве использована самая современная отделка , соответствующая всем нормативам, приобретено современное оборудование ,новые игрушки, инвентарь. Преобразилась и сама школа : заменена крыша , установлены пластиковые окна, новые двери, здание полностью утеплено и обшито металлосайдингом. Теперь в школе очень тепло. Кроме того, установлен новый забор. 

Культура
    Клубы в селах на территории сельсовета, всегда были в центре внимания людей. Здесь постоянно  проводятся все праздники , а так же другие мероприятия. Курочкинский клуб у нас возглавляют Мартынова Мария Петровна , к сожалению заведующий Новоеловким клубом у нас уволился, клуб находится в аварийном состоянии и не работает.
В них работают  клубные формирования, в которых занимаются дети и взрослые. Творческие коллективы дома культуры регулярно принимают участие в районных мероприятиях и были награждены дипломами и ценными подарками. Более 10 лет у нас создана и прекрасно функционирует группа «Журавушки» под руководством Загвозкиной Надежды Александровны, теперь уже в обновленном составе. В отчетный период работниками клубов совместно с сотрудниками библиотеки, советом ветеранов,  проводились мероприятия , посвященные всем праздничным датам. 
Одним из важнейших  событий прошедшего года стало празднование 71-летия Победы нашей страны в Великой Отечественной войне. Мы постарались отметить это событие по-особенному , чтобы оно запомнилось и осталось в памяти  жителей наших сел надолго. На общем заседании было принято решение присоединиться к всероссийской акции «Бессмертный полк» и пройти с демонстрацией по улицам села. Также всем вдовам и труженикам тыла торжественно и на дому были вручены продуктовые наборы. В этой работе приняли активное участие учителя и учащиеся наших школ, большое спасибо  организаторам: Понимасовой О.А и Машкиной О.А. ,также Совет ветеранов принял очень активное участие, клубные работники и работники администрации сельсовета. Мероприятия получились запоминающиеся ,проникновенные и очень патриотические.
   Ещё одним важным событием прошлого года стало празднование 195 –летия с.Курочкино. Был разработан и осуществлен целый ряд мероприятий : это и соревнования по футболу , и развлечения для самых маленьких жителей села, и праздничный концерт, и дискотека .Силами клубных  работников также проводились концертные программы ко всем праздничным датам. В январе прошлого года мы встречали «Снежный десант».Студенты расчистили от снега памятник погибшим воинам, помогли в уборке снега ветеранам и дали концерт. В летний период работниками культуры провели косметический ремонт помещений, а также приняли участие в праздновании «Дня района».

Всего на содержание клубов  администрацией профинансировано 312,0 тыс. рублей. 
Работа общественных формирований.

   В своем выступлении хочу остановиться на работе общественных организаций( у нас действует комиссия по делам несовершеннолетних, административная комиссия и конечно же –Совет ветеранов.) 
-Комиссией по делам несовершеннолетних в 2016 году проводилась работа в отношении 12 неблагополучных семей или семей оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Проводились рейды в эти семьи, профилактические беседы, шесть семей стояли на учете в районной КДН, одной семье было оказано содействие в оказании материальной помощи  на погашения долга перед энергетиками и подключения света.
-Совет ветеранов на сегодняшний день  возглавляет Ежова Екатерина Александровна . Совет ветеранов активно участвует в жизни села, принимает участие в районных конкурсах , во всех культурно-массовых мероприятиях,  проводит большую работу с населением разных возрастов. Ежегодно они принимают активное участие в районных мероприятиях .Совет ветеранов стараясь разнообразить досуг пожилых людей  организовывали поездки по святым местам в «Ложки» Новосибирской области и на святой источник  «Сорочий Лог» в Алтайском крае. Кроме этого на базе Курочкинской  библиотеки совместно с Советом ветеранов было проведено два замечательных мероприятия: «Годы ,опаленные войной» - встреча ветеранов , относящихся к статусу «Дети войны» и встреча ветеранов – педагогов на День учителя.
   Ветераны нашего села живут активной, полноценной жизнью и своеобразным «Центром сохранения национально-духовной культуры и народных традиций» являются  наши библиотеки в с.Курочкино и в с.Новоеловка. Возглавляют наши библиотеки Загвозкина Надежда Александровна и Городная Татьяна Федоровна. В библиотеках периодически организуются различные выставки , постоянно обновляется библиотечный фонд.
 Хочу особо отметить , что в 2016 году мы подали заявку в Министерство финансов Алтайского края в рамках проекта поддержки местных инициатив на ремонт Курочкинской сельской библиотеки. Был проведен общий сход граждан ,проведен подворный опрос. Всё население поддержало эту инициативу. Наша заявка прошла конкурс, сейчас  проходит  экспертизу ценообразования. Наш проект одобрили и теперь пора «засучать рукава».Собирать деньги , объявлять конкурс и, к осени получить еще один красивый ,современный социальный объект.
Физическая культура и спорт
  Мы приняли участие в 34 районной летней  Олимпиаде сельских спортсменов. Наша команда принимала участие в легкой атлетике. Призовых мест , к сожалению , не получили, но этот праздник участникам запомнился , как яркое событие в их жизни.
Административная комиссия.
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1 по ст.70 – нарушение содержания собак, 
 Взыскано штрафов на сумму 1500 рублей. Нарушений , конечно, было гораздо больше : это и бродячий скот и собаки. Проводились профилактические беседы, но зачастую это не приводит к положительным результатам. Часть жителей считает , что законы существует не для них , а раз они живут в деревне , то должна быть полная свобода для всех животных.
 Вот сейчас снова остро встанет вопрос по выпасу скота, опять будет проблема с наймом пастуха и опять по очереди никто пасти не пойдет.
  Одним из важнейших направлений развития местного самоуправления является активное участие населения  в решение местных вопросов и  если каждый житель будет сам не нарушать законы и призывать к этому своих родственников и соседей , тогда и  жизнь в селе станет другой. 
Места захоронения
   В прошлом году неоднократно проводились субботники на кладбищах с.Курочкино и с.Новоеловка, там установлены  мусоросборники , туалеты , проводится огораживание .В прошлом году был отсыпан щебнем заезд на кладбище в с.Курочкино. В этом году работы по благоустройству кладбищ  будут продолжены.
Благоустройство
      В целях улучшения экологической обстановки на территории сельского поселения в 2016 году были выполнены следующие работы: проведена  очистка площадки для полигона твердых бытовых отходов  в с.Курочкино, проводились субботники по уборке территории около памятников погибшим воинам, на кладбищах, на стадионе и на детской площадке в с.Курочкино. 
 В отчетном  году к нам поступили деньги дорожного фонда . Нами была составлена дефектная ведомость на дороги , требующие того или иного ремонта. В истекшем году было проведено грейдирование по улице Школьная в с.Новоеловка. К сожалению, большая часть денег дорожного фонда была потрачена на расчистку дорог. Договор на расчистку дорог первоначально был заключен  с ООО « Алтай –Форест», но их трактор не всегда справлялся с теми заносами, которые «преподнесла» нам зима. Поэтому  пришлось заключать договора с  Тальменским предпринимателем  и с ДСУ-9, их услуги стоят очень дорого , а зима была очень снежная.  Всего на расчистку дорог было потрачено 172 тыс.руб. (это только по 2016году, а не за всю зиму). Последнее время встал вопрос по обслуживанию участка дороги до с.Новоеловка от развилки. Этот участок дороги оказался бесхозным, ДСУ его не обслуживает. Данный вопрос я пыталась решать, писала письма в АВТОДОР, но ответ пришел , что это дорога не в их ведении и обслуживать они её не будут. Теперь на всей техники стоят навигаторы , все передвижения отслеживаются и финансирование жестко ограничено.
 Останавливаясь на санитарном порядке я хочу сказать:

•  жителям и руководителям всех форм собственности необходимо содержать прилегающие территории в соответствующем санитарном порядке

· Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты. Ведь это наша с вами малая Родина и мы должны ее беречь.

· Нужно  активнее заниматься  озеленением наших населенных пунктов,  разбивать цветники, чтобы каждый житель возле своих дворов, сделал так, как делают лучшие наши  жители. Приятно смотреть на красивые клумбы и цветники, на высаженные зеленые насаждения. Образцом по наведению порядка на территории является предприятие и.п.Гамершмитд А.И. и и.п Морев В.М., а из частников даже не хочу называть фамилий, их очень много , и это радует. Вы их усадьбы видели на слайдах.  Надо стремиться всем к этому. Красивых и благоустроенных домовладений становится все больше. 
А также хочу оповестить всех жителей о недопустимости сжигания сухой травы и мусора .Сейчас наступает пожароопасный период и во избежание возникновения пожара очень осторожно нужно обращаться с открытым огнём.
Заключение.

    В селах сельсовета  жизнь идет, она не стоит на месте , и , как бы не говорили, есть  и позитивные моменты: дороги круглый год стараемся поддерживать в рабочем состоянии, работает  сотовая связь, без которой мы сравнительно недавно жили, а теперь не представляем жизни без нее, в этом году уже 20 лет, как большинство домов   в с.Курочкино оснащено природным газом .Интернет теперь доступен и детям и пожилым. Школьный автобус регулярно подвозит детей в школу, теперь вот  прибавился ещё и прекрасный детский сад ,если все сложится отремонтируем библиотеку. В общем ,как говорят , не так уж и плохо.    Во главе всей этой системы жизнеобеспечения стоят люди от начальника до рядового работника, руководители организаций, предприятий.

   Стабильность жизни наших сел является результатом нашей совместной, планомерной, многолетней, каждодневной работы. Спасибо всем, кто обеспечивает это постоянство, и руководителям и рядовым работникам.
   Слова благодарности за работу Я выражаю  всему депутатскому корпусу во главе с главой сельсовета Гришаковым И.С., руководителям учреждений  Фелер О.В., Лихониной В.А., .Мартыновой М.П., Лихонину Ю.Н., ЗагвозкинойН.А.,  Барановой А.Л., Королевой Т.М., председателю Совета ветеранов Ежовой Е.А. В прошедшем году мы работали с вами в тесном контакте, ваша помощь была ощутима во всем. Всем  нужно предпринять все усилия, чтобы сохранить то, что имеем, что наработали в прошедшем году и обеспечить нормальную жизнедеятельность  в наших селах.
 Уважаемые депутаты и жители поселения.   Разрешите от вашего имени и от себя сказать слова благодарности нашему районному  депутату Бушкову Е.Н. , а также депутату АКЗС Бушкову Н.Т.  за  оказание помощи  и поддержку жителей нашего поселения.
  Ещё ,пользуясь случаем, я хочу сказать несколько слов об ещё очень знаменательном, на мой взгляд событии для нашего села – это строительстве церкви. Мысль о том, что из заброшенного здания можно сделать небольшую , но отвечающую всем канонам церковь, была у меня в голове все почти 10 лет. Я обговаривала этот вариант со всеми , кто занимался церковными делами, но поддержки не получала. Переговорив , в прошлом году с отцом Вячеславом, я честно говоря даже не ожидала такой быстрой реакции. Он взялся за это дело и с Божьей помощью дело идет, спонсоры помогают. Давайте всем народом поможем ему завершить это благое дело, кто материально, кто физически. Представляете какая это будет красота: церковь с куполами в центре села ,рядом с памятником погибшим воинам.
      Я всегда повторяю, что мы все вместе одна большая семья, имя которой –Курочкинский сельсовет и если каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие села , то всем нам станет жить лучше и комфортнее. 
  На 2017 год ставятся следующие  задачи - благоустройство, установка дорожных знаков, ремонт Курочкинской сельской библиотеки , по возможности установка уличного освещения, развитие социальной сферы, повышение  качества жизни селян.  

Желаю всем здоровья, благополучия и успехов в решении стоящих перед нами задач в 2017 году!
Пусть в ваших домах всегда царят мир и согласие , а в сердцах- любовь и доброта! Вам всем желаю здоровья, личного счастья и радости!
Всем спасибо  за внимание!
