Уважаемые депутаты, жители села и приглашенные!
    
  В соответствии с Уставом нашего поселения сегодня на ваше рассмотрение выносится отчет об итогах работы Администрации в прошедшем 2021 году, а также о перспективах его развития на 2022 год. По итогам наших выступлений вам нужно будет  оценить   работу администрации.
    
Хочу отметить, что сегодняшний уровень социально-экономического развития нашего поселения - это итог общей работы: Администрации, депутатского корпуса, коллективов организаций и учреждений, предпринимателей и частных лиц, проживающих на нашей территории.
   
Основной целью работы Администрации в 2021 году было повышение уровня и улучшение качества жизни жителей наших сел.
Работа Администрации в 2021 году осуществлялась в рамках финансовых возможностей, согласно утверждённому депутатами бюджету на 2021 год.
      
На 31декабря 2021 года в селах Курочкинского сельсовета по итогам переписи населения проживало 966  человек. (с. Курочкино – 641, с. Новоеловка – 324, в пос. Рассвет проживает - 1) по удельному показателю население распределено следующим образом:  Курочкино -66,4 %,Новоеловка-33,5%, Рассвет- 0,1%.

В том числе по структуре населения:

- пенсионеры- 249 человек                          уд.вес. – 25,8 %
- дети  -226 человек                                                                       уд.вес.- 23,4 %
- трудоспособное население в т.ч. студенты -491 чел.                уд.вес. -50,8%
 из них:
Официальные безработные -12 чел.       уд.вес.-1,24 %
- трудоустроено -  334 человек.                                                     уд.вес.-34,6 %
    
 Большинство из них трудятся на предприятии ООО «Алтай-Форест»- 100 чел., а также в бюджетной сфере – 60 чел., на Новоеловской птицефабрике было  - 28 чел., на Евсинской птицефабрике -13чел. ; мебельная фабрика ИП Гамершмитд - 18 чел., ООО «Грань Алтая», 11 - чел., 8 человек заняты у предпринимателей в торговле,  4 человека работает в СВЭС, 5- в ЖКХ; почтовое отделение -  4 чел.,  1 чел.  в Газпроме, 145 человек работает за пределами Тальменского района.
   
 За отчетный период на территорию сельсовета прибыло 27 человек и  выбыло – 31. На слайде вы можете увидеть, что за счёт миграции населения численность уменьшилась на 4 человека, и за этот же период произошла естественная убыль населения на  14 человек, как вы видите на диаграмме: родилось в 2021 году –6 детей, умерло – 20 человек.
Работа администрации.

   
На сегодняшний день наш коллектив состоит из 2-х человек: главы сельсовета и главного специалиста. 
   
За отчетный период выдано  справок – 250 шт. (о проживании, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, ЛПХ), выдавались документы на оформление кредита в Россельхозбанке для ведения ЛПХ (4 шт.) Оказана помощь в оформлении социального контракта 4 семьям.
  
 В сельсовете   работает филиал МФЦ, прием  ведет главный специалист Каргополова И.В. один раз в неделю,  четверг с 8-00 до 12-00.Она принимает документы на оформление по социальной защите населения по всем видам льгот, документы в паспортно-визовую службу. За 2021 год было принято 233 дела. (Постановка и снятие с регистрационного учета, замена паспорта,  оформление субсидий, детских пособий, материнского капитала, получение справок о наличии судимости, получение ИНН, СНИЛС, справка о признании семьи малоимущей, многодетной).
  
Начиная с весны прошлого года, принимались заявления от населения на дрова. Заявлений от населения было принято -28. ,но фактически ничего не было вывезено. Проблемы с кадрами в ООО « Алтай-Форест», к сожалению не позволили осуществить вывоз дров. В 2021 году был решен вопрос о движении рейсового автобуса до районного центра. Сейчас автобус ходит по четвергам, автобус ПАЗ, новый. В среднем, за один день пользуются автобусом 15 человек. 
 
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан,  подлежащих призыву на военную службу,  в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», Положения о воинском учете.

    
На воинском учете состояло 209 человек, в том числе: 3 офицера, сержантов и солдат – 191 , призывников – 15 человек, 4 жителя нашего сельсовета служат в рядах Российской Армии: Денисенко Константин, Биттель Евгений, Проскурин Сергей, Слободян Амур.  
Администрация сельсовета так же выполняла нотариальные действия. За 2021 год совершено 14 нотариальных действий (выдано 12 доверенностей, произведено  2 верности копии документа). Получено всего за эти услуги –  1150 рублей. Большинство доверенностей на получение пенсии, они выдаются бесплатно.
   
Администрацией сельского поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Совета депутатов. Сотрудниками администрации разрабатывались  нормативные  документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. За отчетный период было проведено 9 сессий Совета депутатов, на которых рассмотрено 44 вопроса. Это вопросы по принятию нового  Устава, принятие различных Правил и Положений, утверждение и исполнение Бюджета, принятие соглашений о передачи части полномочий района на сельсовет. С работой администрации и Совета депутатов можно ознакомиться на нашем официальном сайте, на который можно зайти через сайт администрации района в закладке «Муниципалитеты».
По запросам прокуратуры было отработано и подготовлено более 54 ответов.

   
На территории сельсовета проживает немало одиноких пенсионеров, нуждающихся в постороннем уходе:  у нас работает социальный работник: Рыжкова Елена Анатольевна, она    посещала в 2021 году 5 таких пенсионеров, оказывая им соответствующую помощь.
   
Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий, обеспечивающей работу бюджетной сферы и жизнедеятельности поселения в целом.
Бюджет.
  
 Администрацией был сформирован, Советом депутатов утвержден Бюджет 2021 года. Доходы  2021 года формировались за счет собственных доходов, дотаций и субвенций с  регионального уровня. 
   
Налоговых доходов нами получено 591,4 тыс. руб.,  что составляет 65,03 % от собственных доходов. Одним из основных источником налоговых доходов  бюджета поселения является НДФЛ. Размер поступлений  НДФЛ зависит от численности работающих и размера их заработной платы. Данный налог в наш бюджет поступает в объеме 2%.Также сюда включается земельный налог и налог на имущество. 
 
Неналоговым источником дохода является арендная плата за имущество и за земли, находящиеся в собственности администрации сельсовета. Эти денежные средства идут 100% в наш бюджет. За аренду нами получено в 2021 году                     52,4 тыс.руб. , что составило 5,8% от собственных доходов. Также к неналоговым источникам дохода отнесены средства граждан и юридических лиц, собранные на реализацию проектов местных инициатив. Эта сумма в прошлом году составила 253250 руб.
   
 По итогам 2021г бюджет сельсовета составил 5335,4 тыс. руб. Из них             909,4 тыс. руб. составили наши собственные доходы, это составило 17 % от общей суммы бюджета. Безвозмездные перечисления с разных уровней бюджетов в 2021 году составили 4426,0 тыс.  руб.
  План получения собственных доходов относительно первоначального плана, доведенного нам фин. комитетом Администрации района на 2021 год выполнен бюджетом поселения на 96,5 %.
 
Главным источником собственных доходов в 2021 году являются налоговые доходы. Это в первую очередь земельный налог от юридических и физических лиц (427,8тыс.руб.),он выполнен на 95,5 %,  -  НДФЛ (132,5 тыс.руб.), выполнен на 99,5%. Основными плательщиками налога является ООО «Алтай-Форест», а также отдел образования и частные предприниматели. Аренда земли составила 46,4 тыс.руб. Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности составил 6,0 тыс.руб., госпошлины было взыскано на сумму 1300 руб. 
   
Формирование расходов проводилось по утвержденному бюджету. Расходы по разделам представлены следующим образом.

За истекший год было израсходовано из бюджета 5334,5 тыс. рублей.

Бюджетные средства были направлены:

- на функционирование органов местного самоуправления   1996,4 тыс. рублей;
Это заработная плата, начисления, налоги, обучение, ГСМ, запчасти, взносы.


- на национальную оборону (ВУС) 98,6 тыс. рублей;
- на создание условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами организаций культуры –  383,38 тыс.рублей.,

- на социальную политику (муниципальная пенсия) – 109,4 тыс.руб.

- на национальную экономику (расчистка дороги и ремонт дорог) – 1048,0тыс.руб.
- ЖКХ – 1679,8 тыс.руб. в т.ч. уличное освещение (электроэнергия) – 8,7 тыс.руб. обустройство детской площадки в с.Новоеловка -799,4тыс.руб., монтаж уличного освещения – 821,7 тыс.руб.

ЖКХ

   
Теплоснабжением на территории нашего сельсовета занимается ООО «Темп», водоснабжением ООО «Каскад». Они обеспечивают водоснабжение населения и бюджетной сферы, а также осуществляют  отопление школы, спортзала и клуба.   Администрация сельсовета  со своей стороны прилагает все силы, чтобы содействовать  работе коммунальщиков. В прошлом году произвели промывку системы водоснабжения и скважин  в селах сельсовета. В 2021 году на территории нашего поселения была сохранена стабильность в работе всех объектов ЖКХ. Своевременно проводилось устранение порывов, замена сгоревших насосов и другие аварийные работы. 
Сельское хозяйство
В 2021 году поголовье  КРС  в хозяйствах граждан составляло  – 182 головы, из них: дойных коров – 100.

 
Закуплено у населения в  2021г. - 35,2 т. Молока (закупали в среднем по 22,0 руб./литр, т.е. закуплено молока почти на 770,00 тыс.руб.)
  
Местных фермерских хозяйств у нас нет, но земли арендуются. На слайде вы видите распределение земель с/х  назначения на территории сельсовета.
	№ п/п
	Наименование хозяйства
	Общая площадь, га
	Средняя урожайность зерновых, ц/га

	1
	Новоеловское агропредприятие
	1459            (948)
	31,4

	2
	ООО «ЭКО-Нива Алтай»
	1773           (1019)
	33,0

	3
	ООО «Омега»
	3299,5        (2049)
	12,5

	4
	КФХ Часовских С.А.
	365              (352)
	20,7

	
	Всего под зерновыми:
	7010,5        (4368)
	

	5
	ООО «Алтай-Форест»
	114
	сад

	6
	КФХ Сбоева О.Г.
	66,3
	-

	7
	И.п.Мартынова М.П.
	100
	-

	8
	И.п.Фелер
	64,4
	-

	9
	ЛПХ(частники)
	105
	-

	
	Всего под сенокосами:
	335,7
	-

	
	ИТОГО:
	7346,2
	-


Здравоохранение
  
Здравоохранение у нас представлено Крочкинской амбулаторией и Новоеловским ФАПом. В настоящее время в амбулатории у нас работают: врач Пунтас Денис Васильевич, медсестра – Баранова Аксана Леонидовна, фельдшер Калашникова Дарья Андреевна и санитарка Вааль Ольга Алексеевна. Они  зарекомендовали себя ответственными и добросовестными работниками. На экстренные вызовы  приезжает скорая помощь из Тальменки. В Новоеловском ФАПе  уже 23 года работает фельдшер, Королева Татьяна Михайловна. Это опытный и квалифицированный работник ей помогает санитарка Пичкурова Людмила Николаевна. И в амбулатории, и в ФАПе можно приобрести медицинские препараты. Хочется отметить, что силами работников здравоохранения  произведен ремонт в этих учреждениях и в любое время года поддерживается чистота и порядок на их территориях.
Муниципальные образовательные учреждения
  
На территории нашего сельского поселения расположено два филиала Новоперуновской СОШ: Курочкинская ООШ (учащихся 105 чел.) и Новоеловская ООШ (учащихся 34 чел.). Эти  школы возглавляют Фелер Ольга Викторовна и Тякотев Дмитрий Александрович соответственно. Учителя обеих школ  успешно справляются с задачами образовательного процесса, постоянно повышая свой профессиональный  уровень. Школьный автобус подвозит детей из с. Новая Заря в Курочкинскую школу  и из с. Курочкино  в Новоперуновскую школу.  С 2021года в школах работает  РДШ (российское движение школьников), которое в Курочкинской возглавляет Понимасова Ольга Александровна. Это педагог -  сподвижник и энтузиаст, она своими идеями увлекает детей. Деятельность РДШ направлена на воспитание подрастающего поколения, развитие детей на основе их интересов и потребностей, а также организацию досуга и занятости школьников. РДШ работает по 4 направлениям: личностное развитие, информационно-медийное направление, гражданская активность, военно-патриотическое направление. Наши ребята участвуют в акциях и проектах как межшкольного (краевого), так и Всероссийского уровня. С сентября 2021 года по  март 2022 года ребята приняли участие в свыше 100 мероприятиях разного уровня. В Курочкинской школе работают 2 волонтерских отряда: Волонтеры Победы (волонтерский отряд «Память»), Волонтерский отряд «Беспокойные сердца». Волонтерскими отрядами было проведено много мероприятий, такие как : День героев Отечества; С Новым годом, ветеран; Акция «Блокадный хлеб»; Урок мужества «Сталинградская битва»; Урок мужества, посвященный выводу войск из Афганистана; Акция «Возложение цветов к памятнику защитникам Отечества»; Урок «Крымская весна»; Флешмоб «ZаРоссию!» и другие. В рамках акции «Добро не уходит на каникулы» ребята поздравляют пожилых людей с праздниками, оказывают посильную помощь. Команда Курочкинской школы подала заявку на участие во Всероссийском проекте «Творческая мастерская РДШ» Отборочный тур проходили команды со всей России. Наша команда прошла отбор и вышла в финал.
Кроме того, у нас функционирует красивый современный детский сад, построенный по федеральной программе «Модернизация дошкольного образования».  Сейчас его посещает 37 ребенка. С детьми занимаются грамотные специалисты – воспитатели, а также нянечки и повара.  Хочу вам сообщить, что наш объект – спортивный зал Курочкинской школы строится по краевой адресной инвестиционной программе и будет построен в этом году!!! 
На его строительство планируется потратить более 39 млн.руб. 
Культура
   
 Клуб в селе всегда был центром объединения людей. Здесь постоянно  проводятся все праздники  и общественные  мероприятия. К сожалению, в условиях пандемии в 2021 году вся работа велась в онлайн режиме. Курочкинский клуб у нас возглавляла  Мартынова Мария Петровна, Новоеловский – Биттель Татьяна Андреевна. Одним из важнейших  событий прошедшего года был юбилей Курочкино- селу исполнилось 200 лет. Подготовка к этому мероприятию была коллосальной, было много задумок и хороших идей, но условия пандемии внесли свои коррективы и праздник не совсем удался. Мы смогли провести только торжественную часть. Первый год после восстановления работал Новоеловский клуб,  напомню, что на его капитальный ремонт было потрачено более двух миллионов рублей. Татьяна Андреевна с энтузиазмом приступила к работе и несмотря на условия пандемии проводила мероприятии с различными возрастными категориями жителей.
   
Отметили мы и главный праздник нашей страны - 76- летие Победы  в Великой Отечественной войне. Было организовано шествие бессмертного полка, проведены митинги в селах, всем труженикам тыла торжественно  на дому были вручены продуктовые наборы, провели акцию «Окна Победы», возложили венки к памятникам погибших воинов, около памятника погибшим воинам в с.Новоеловка заменили часть ограды, в частности заменили фасад на металлический забор. Хочется выразить огромную благодарность жителям села Новоеловка за оказанную помощь. В Новоеловском клубе силами обоих сел была представлена концертная конкурсная программа «Уголок России –отчий дом». Наши клубные работники также принимали участие в дне района, посвященному 300- летию Тальменки. Всего на культуру профинансировано в 2021 году 397,8  тыс. рублей. 
Работа общественных формирований
   
В своем выступлении хочу остановиться на работе общественных организаций  (у нас действует комиссия по делам несовершеннолетних, и конечно же – Совет ветеранов.) 
- Комиссией по делам несовершеннолетних в 2021 году проводилась работа в отношении 5 неблагополучных семей или семей оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Проводились рейды в эти семьи, профилактические беседы.
- Совет ветеранов на сегодняшний день  возглавляет Ежова Екатерина Александровна. Совет ветеранов активно участвует в жизни села, принимает участие в районных конкурсах, во всех культурно-массовых мероприятиях,  проводит большую работу с населением разных возрастов. Екатериной Александровной организована работа по поздравлению ветеранов с днем рождения. В прошлом году все ветераны принимали активное участие в работах по благоустройству кладбища.
   
Ветераны нашего села живут активной, полноценной жизнью и своеобразным  центром сохранения национально-духовной культуры и народных традиций является  наша библиотека  в с. Курочкино. Возглавляет ее Загвозкина Надежда Александровна. В прошлом году в библиотеке была проведена большая краеведческая работа по созданию фотовыставки и сбора материала о жителях села в честь 200-летия Курочкино, а также постоянно обновляются выставки  народного творчества.
Благоустройство
      
В целях улучшения благоустройства на территории сельского поселения в 2021 году были выполнены следующие работы: проводились субботники по уборке территории около памятников погибшим воинам и  на кладбище в 
с. Курочкино периодически скашивалась трава, и убирался мусор на территории детских площадок.
 Не могу не отметить ещё одно очень значимое событие в жизни сельсовета в улучшение качества жизни нашего населения: это участие в краевой Программе поддержки местных инициатив. У нас в прошлом году было реализовано два проекта: - обустройству детской площадки в с.Новоеловка.
 Общая сумма реализации проекта составила  799400 рублей. 

· Краевые субсидии – 589210 руб.

· Средства сельсовета – 110000 руб.
· Население - 55200 руб.

· Юридические лица - 45000 руб.

· Безвозмездная работа населения в благоустройстве детской площадки.
 
Второй проект- монтаж уличного освещения в с.Курочкино.
Общая сумма реализации проекта составила  799400 рублей. 

· Краевые субсидии – 572450 руб.

· Средства сельсовета – 100000 руб.

· Население - 104300 руб.
· Юридические лица - 45000 руб.


Вы видите, что работа в таком формате приносит очень хороший результат. На один рубль жителя приходится от 10 до 17 рублей бюджетных средств. За пять лет мы реализовали 6 проектов (вы видите на слайде) и мы дальше двигаемся  в этом направлении, на 2022 год у нас прошли две заявки: 
-уличное освещение в с. Новоеловка – сумма 521100 руб., в т.ч. краевой бюджет -393135руб.МБ-60500 руб, население- 475000 руб.бизнес- 20000 руб., а также спортивная площадка в с. Курочкино – сумма 1187502 руб., в т.ч. краевой бюджет -961202 руб. МБ-140000 руб, население - 68300 руб. бизнес- 18000 руб. В настоящее время инициативные группы уже собрали средства с населения и бизнеса. Выражаю огромную благодарность нашим спонсорам: Бушкову Евгению Николаевичу, Лаптеву Юрию Анатольевичу, Бистерфельду Александру Эйвальдовичу , Широкову Виктору Геннадьевичу , а также членам инициативной группы и всем неравнодушным жителям сел.
  В отчетном  году к нам поступили деньги дорожного фонда в сумме 1048012 руб. Договор на расчистку дорог от снега был заключен  с КФХ «Часовских С.А.», ООО «Грант» и ООО « Алтай – Форест».  Всего на расчистку дорог было потрачено 429692,00 руб. Был проведен капитальный ремонт по ул.Школьная в с.Курочкино  на сумму 618320,00 руб. 
 
Останавливаясь на санитарном порядке, я хочу сказать, что в прошлом году нами закуплено 45 контейнеров для сбора мусора и идет сбор бытовых отходов. Несанкционированная свалка за ул.Молодежная в с.Курочкино была рекультивирована.
Для того, чтобы поддерживать санитарный порядок необходимо:
•  жителям и руководителям всех форм собственности  содержать прилегающие территории в соответствующем порядке

· соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты. 

· нужно  активнее заниматься  благоустройством приусадебных участков,  чтобы красивых и благоустроенных домовладений становилось все больше. 
· а также хочу оповестить всех жителей о недопустимости сжигания сухой травы и мусора без соблюдения противопожарных норм и правил.                                   
Заключение.

    Как вы видите, в селах сельсовета  жизнь идет, она не стоит на месте, есть немало  позитивных моментов. Во главе всей этой системы жизнеобеспечения стоят люди: от начальника до рядового работника.

   Стабильность жизни наших сел является результатом нашей совместной, планомерной, многолетней, каждодневной работы. Спасибо всем, кто обеспечивает это постоянство.
   Слова благодарности за работу Я выражаю  всему депутатскому корпусу, руководителям учреждений, индивидуальным предпринимателям, председателю Совета ветеранов Ежовой Е.А. В прошедшем году мы работали с вами в тесном контакте, ваша помощь была ощутима во всем. Всем нам  нужно предпринять все усилия, чтобы сохранить то, что имеем, что наработали в прошедшем году и обеспечить нормальную жизнедеятельность  в наших селах в этом году.
 
Уважаемые депутаты и жители поселения.   Разрешите от вашего имени и от себя сказать слова благодарности нашему районному  депутату Бушкову Е.Н., предпринимателям  Гамершмитду Артему Ивановичу, Лаптеву Юрию Анатольевичу, Мореву Владимиру Михайловичу, Бистерфельду Александру Эйвальдовичу, Широкову Виктору Геннадьевичу за  оказание помощи  и поддержку жителей нашего поселения.
      Я всегда повторяю, что мы все вместе одна большая семья, имя которой –Курочкинский сельсовет и если каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие села, то всем нам станет жить лучше и комфортнее. 
  
На 2022 год ставятся следующие  задачи – укрепление доходной части бюджета, создание условий для работы коммунальной службы, нужно решать вопросы благоустройства, содержания дорог,  развития социальной сферы,  реализации проектов по освещению в с.Новоеловка и спортивной площадки  в с.Курочкино,  заниматься благоустройством кладбищ, подать заявки на ППМИ на 2023 год. По местным инициативам можно огородить кладбище, обустроить зону отдыха в центре села. Выбор за вами!  
Еще не могу сказать об одном важном событии, которое произойдет в сентябре этого года: выборы Главы сельсовета, выборы районных и местных депутатов. Приглашаю всех жителей принять активное участие в этих судьбоносных мероприятиях и, пользуясь случаем, хочу поблагодарить все население  и  особенно актив села за ту поддержку, которую вы мне оказывали  все эти 24 года. Спасибо за ваше неравнодушие, за посильную помощь, за отклики на мои просьбы, за понимание  и желание сделать наши села лучше!
Желаю всем здоровья, благополучия и успехов. Пусть в ваших домах всегда царят мир и согласие, а в сердцах - любовь и доброта! Вам всем желаю мирного неба, личного счастья и радости!
Всем спасибо  за внимание!
