Уважаемые депутаты, жители села и приглашенные!
      В соответствии с Уставом нашего поселения сегодня на Ваше рассмотрение выносится отчет об итогах работы Администрации в прошедшем 2017 году. Надеюсь, что Вы выскажите свое мнение о жизни в нашем селе, дадите свою оценку  работе и перспективам его развития.
    Хочу отметить, что сегодняшний уровень социально-экономического развития нашего поселения - это итог общей работы: Администрации, депутатского корпуса, коллективов организаций и учреждений, предпринимателей и частных лиц, проживающих на нашей территории.
   Основной целью работы Администрации в 2017 году было повышение уровня, и улучшение качества жизни жителей наших сел.
Работа Администрации в 2017 году осуществлялась в рамках финансовых возможностей, согласно утверждённого депутатами бюджета на 2017 год.
      На 31декабря 2017 года в селах Курочкинского сельсовета проживало 1109 человек. (с.Курочкино - 746, с.Новоеловка – 362, в пос.Рассвет-  проживает - 1) по удельному показателю население распределено следующим образом :                Курочкино -67,3%,Новоеловка-32,6%, Рассвет- 0,1%.

В том числе по структуре населения:

- пенсионеры- 269 человек                          уд.вес. – 24,3 %
- дети  -218 человека                                    уд.вес.- 19,7 %
- неработающие в т.ч. студенты -236 чел.  уд.вес. -21,2 %
Официальные безработные -3 чел.               уд.вес.-0,3%
- трудоустроено -  384 человека.                  уд.вес.-34,5 %
     Большинство из них трудятся на предприятии ООО «Алтай-Форест»- 113 чел., а также в бюджетной сфере - 67чел., на Новоеловской птицефабрике -16 чел., ООО «Агротал» -15 чел, мебельная фабрика и.п.Гамершмитд -20 чел.                    ООО «Грань Алтая» -4 чел., 11 человек заняты у предпринимателей в торговле, по 5 человек работает в СВЭС и ЖКХ; почтовые отделения, КФХ Сбоева и на охране моста по 4 чел., по 1 чел. в Газпроме и Леспроме. Более 114 человек работает за пределами Тальменского района, из них 15 вахтовым методом.
    За отчетный период на территорию сельсовета прибыло 22 человека и  выбыло – 18.На слайде вы можете увидеть, что за счёт миграции населения численность увеличилась на 4 человека , но за этот же период произошла естественная убыль населения на  3 человека, как вы видите на диаграмме : родилось в 2017 году – 10 детей , умерло – 13 человек.
  Таким образом, население жителей сельсовета увеличилось по сравнению с прошлым годом на 1 человека.
                                      Работа администрации.

   Хочу отметить, что в связи с уменьшением полномочий  местных администраций ,на сегодняшний день наш коллектив состоит из 2-х человек: главы сельсовета и заместителя. 
   За отчетный период выдано  справок – 375 шт. (о проживании, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, ЛПХ).

    22 земельных пая  оформлены в собственность сельсовета,  сейчас решается вопрос  передачи их в аренду.
   С марта 2016года   в сельсовете   работает филиал МФЦ, прием  ведет Березина Т.А., два дня в неделю, во вторник и четверг с 9-00 до 11-00.Она принимает документы на оформление по социальной защите населения по всем видам льгот, документы в паспортно-визовую службу. За 2017 год было принято 156 дел. (Постановка и снятие с регистрационного учета, замена паспорта, оформление удостоверения «Дети войны», оформлении субсидий, детских пособий, материнского капитала ,получение справок о наличии судимости.)
  Начиная с весны прошлого года, принимались заявления от населения на дрова. Заявлений от населения было принято -26. Фактически вывезено дровяного леса  250 куб.м.  Вывозили  по 10 куб.м., стоимость лесовоза составила 8500 рублей. Вывоз осуществлял ООО « Алтай-Форест». В настоящее время принимаются заявки на этот год.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан,  подлежащих призыву на военную службу,  в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», Положения о воинском учете.

    На воинском учете состоят 207 человек, в том числе:

5 офицеров, сержантов и солдат – 185 , призывников – 17 человек, 4 жителя нашего села служит в рядах Российской Армии : Седов Денис, Колотов Артем, Маликов Николай и Федосенко Никита.
    Администрация выполняла нотариальные действия. За 2017 год совершено 26 нотариальных действий (15 доверенностей , 8 удостоверений подлинности подписи на документах и 3 верности копии документа). Получено за эти услуги – 5400 рублей.

   Администрацией сельского поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Совета депутатов. Сотрудниками администрации разрабатывались  нормативные  документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. За отчетный период было проведено 7 сессий Совета депутатов, на которых рассмотрено 36 вопросов. Это вопросы по принятию нового Устава, принятие различных Правил и Положений, утверждение и исполнение Бюджета, принятие соглашений о передачи части полномочий района на сельсовет. С работой администрации и Совета депутатов можно ознакомиться на нашем официальном сайте, на который можно зайти через сайт администрации района в закладке «Муниципалитеты».
По запросам прокуратуры было отработано и подготовлено более 40 ответов.
   На территории сельсовета проживает немало одиноких пенсионеров, нуждающихся в постороннем уходе: в 2017году работало два социальных работника: Гончаренко Людмила Николаевна и Рожкова Елена Анатольевна    посещали 8 таких пенсионеров, оказывая им соответствующую помощь. В настоящее время у нас один социальный работник и у него на обслуживании находится 5 человек.
   Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий, обеспечивающей работу бюджетной сферы и жизнедеятельности поселения в целом.
Бюджет.
   Администрацией был сформирован, Советом депутатов утвержден Бюджет 2017 года. Доходы  2017 года формировались за счет собственных доходов и доходов за счет отчислений от федеральных, региональных и местных налогов и сборов по нормативам, установленных законодательными актами Российской Федерации. 
   Одним из основных источником налоговых доходов  бюджета поселения является НДФЛ. Размер поступлений  НДФЛ зависит от численности работающих и размера их заработной платы. Данный налог в наш бюджет поступает в объеме 2%. А также земельный налог, который зависит от кадастровой стоимости земельных участков, и, в связи с её перерасчетом,  был увеличен в этом году в два с лишним раза.
 Неналоговым источником дохода является арендная плата за имущество и за земли, находящиеся в собственности администрации сельсовета. Эти денежные средства идут 100% в наш бюджет.

    По итогам 2017г бюджетом поселения получено 2 532 718 руб. Из них 631,2 тыс. руб. составили наши собственные доходы, это составило 25% от общей суммы бюджета. Это четверть доходов - отсюда и строится наша жизнь. 

 Безвозмездные перечисления в 2017 году составили 1901,6 тыс. руб. 
  План получения собственных доходов относительно первоначального плана, доведенного нам фин. комитетом Администрации района на 2017 год перевыполнен бюджетом поселения на 102,5 %.По всем видам доходов налоговых и неналоговых было небольшое перевыполнение.

 Главным источником собственных доходов в 2017 году являются налоговые доходы (90 %). Это в первую очередь земельный налог от юридических и физических лиц (413,4 тыс.руб.),он выполнен на 117,7 %,  -  НДФЛ (99,4 тыс.руб.), выполнен на 100,4%. Основными плательщиками налога является ООО «Алтай-Форест», а также отдел образования и частные предприниматели. Второе место в структуре собственных доходов занимает налог на имущество                     (48,2 тыс.руб.). Аренда земли составила 26,7 тыс.руб. Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности составил 20,1 тыс.руб., госпошлины было взыскано на сумму 5,4 тыс.руб. Безвозмездные пожертвования граждан и юридических лиц составили 53,0 тысячи рублей, они были направленные на проект поддержки местных инициатив. А также дополнительно на реализацию Проекта   «Ремонт Курочкинской сельской библиотеки» министерством финансов Алтайского края было выделено 272,2 тыс.рублей. Всего на ремонт библиотеки было потрачено 362606 рублей.
   Формирование расходов проводилось по утвержденному бюджету. Расходы по разделам представлены следующим образом.

За истекший год было израсходовано из бюджета 2488,19 тыс. рублей.

Бюджетные средства были направлены:

- на функционирование органов местного самоуправления   1058,3 тыс. рублей;
- на национальную оборону 50,0 тыс. рублей;
- на ремонт памятников -3,0 тыс.руб.
- на создание условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами организаций культуры – 834,5тыс.рублей., в том числе =
- на реализацию Проекта поддержки местных инициатив -357,61 тыс.руб.
- на социальную политику(муниципальная пенсия) – 127,7 тыс.руб.
- на национальную политику (расчистка дорог, ремонт дорог) – 318,91

 тыс.руб.
- на проведение выборов -31,7 тыс.руб.

ЖКХ
Наш сельсовет обслуживает муниципальное предприятие МУП «Сервис_Комфорт», учредителем которого является Администрация Тальменского района. Они обеспечивают водоснабжение и отопление школы, спортзала и клуба. У нас осталось обслуживание газового отопления  библиотеки и администрации).
   Администрация сельсовета  со своей стороны прилагает все силы, чтобы содействовать  работе коммунальщиков.

В 2017 году на территории нашего поселения была сохранена стабильность в работе всех объектов ЖКХ. Своевременно проводилось устранение порывов, замена сгоревших насосов и другие аварийные работы. 

Сельское хозяйство
   На территории поселка Рассвет расположено крестьянско - фермерское хозяйство Сбоевой О.Г. В настоящее время поголовье КРС  в хозяйстве составляет  – 84 головы, из них :
· Дойных коров - 50
· Надой на 1 фуражную корову составил  -  2869 кг.
·  Производство молока  за 2017 год составило 80,7 т.
 Закуплено у населения в 2017 году – 47,4т.молока, а в 2016г. - 41,5 т.молока.

  Местных растениеводческих хозяйств у нас нет, но земли арендуются. На слайде вы видите распределение земель с/х  назначения на территории сельсовета.
	№ п/п
	Наименование хозяйства
	Общая площадь, га
	Средняя урожайность зерновых, ц/га

	1
	Новоеловская ПТФ
	1459            (948)
	17,5

	2
	ОАО «Агротал»
	1773           (1019)
	7,9

	3
	ООО «Омега»
	3299,5        (2049)
	14,3

	4
	КФХ Часовских С.А.
	365              (352)
	12,4

	
	Всего под зерновыми:
	7010,5        (4368)
	13,3 ц/га

	5
	ООО «Алтай-Форест»
	114
	сад

	6
	КФХ Сбоева О.Г.
	66,3
	-

	7
	И.п.Мартынова М.П.
	100
	-

	8
	И.п.Фелер
	64,4
	-

	9
	ЛПХ(частники)
	105
	-

	
	Всего под сенокосами:
	335,7
	-

	
	ИТОГО:
	7346,2
	-


                                              Здравоохранение
  Здравоохранение у нас представлено Крочкинской амбулаторией и Новоеловским ФАПом. В настоящее время в амбулатории у нас работают медсестра – Баранова Оксана Леонидовна, фельдшер Чертенкова Дарья Андреевна и санитарка Вааль Ольга Алексеевна. Они  зарекомендовали себя ответственными и добросовестными работниками. С 29 января этого года к нам направлен на работу врач Пунтас Денис Васильевич. На экстренные вызовы  приезжает скорая помощь из Тальменки. В Новоеловском ФАПе  уже около 20 лет работает фельдшер, Королева Татьяна Михайловна. Это опытный и квалифицированный работник ей помогает санитарка Пичкурова Людмила Николаевна. Водитель больничного автомобиля Роледер Андрей Сергеевич. И в амбулатории, и в ФАПе можно приобрести медицинские препараты. Кроме этого , к нам периодически приезжают медицинские работники –узкие специалисты из г.Барнаула , из района, которые производят диагностические обследования и прием больных. Хочется отметить , что силами работников здравоохранения  произведен ремонт в этих учреждениях и в любое время года поддерживается чистота и порядок на их территориях.
Муниципальные образовательные учреждения
  На территории нашего сельского поселения расположено две основных школы: Курочкинская (учащихся 76 чел.) и Новоеловская (учащихся 39 чел.). Эти  школы возглавляют Фелер Ольга Викторовна и Лихонина Валентина Александровна соответственно. Учителя обеих школ  успешно справляются с задачами образовательного процесса, постоянно повышая свой профессиональный  уровень. Школьный автобус подвозит детей из с.Новая Заря в Курочкинскую школу  и из с.Курочкино  в Новоперуновскую школу.  Хочется отметить, что большая работа  коллективами школ проводилась по оздоровлению детей в летний период, по ремонту помещений и подготовке к новому учебному году. О своей работе директор Курочкинской школы  расскажет подробнее. 
Кроме того, у нас третий год функционирует красивый современный детский сад, построенный по федеральной программе «Модернизация дошкольного образования».  Сейчас его посещает 41ребенок.
                                                            Культура
    Клуб в селе всегда был в центре внимания людей. Здесь постоянно  проводятся все праздники , а так же другие мероприятия. Курочкинский клуб у нас возглавляют Мартынова Мария Петровна , к сожалению заведующий Новоеловким клубом у нас уволился, клуб находится в аварийном состоянии и не работает.
В Курочкинском ЦД работают  клубные формирования, в которых занимаются дети и взрослые. Творческие коллективы дома культуры регулярно принимают участие в районных мероприятиях и были не раз  награждены дипломами и ценными подарками. Более 10 лет у нас создана и прекрасно функционирует группа «Журавушки» под руководством Загвозкиной Надежды Александровны. В отчетный период работниками клубов совместно с сотрудниками библиотеки, советом ветеранов,  проводились мероприятия, посвященные всем праздничным датам. 
Одним из важнейших  событий прошедшего года стало празднование 72 годовщины Победы нашей страны в Великой Отечественной войне. Мы постарались отметить это событие уже традиционно торжественно, чтобы оно запомнилось и осталось в памяти  жителей наших сел надолго. На общем заседании было принято решение присоединиться к всероссийской акции «Бессмертный полк» и пройти с демонстрацией по улицам села. Также всем вдовам и труженикам тыла торжественно и на дому были вручены продуктовые наборы. В этой работе приняли активное участие учителя и учащиеся наших школ, большое спасибо  организаторам: Понимасовой О.А, Машкиной О.А. Витман Г.Н, Шишигиной Н.А., а также Совету ветеранов, клубным работникам. Мероприятия получились запоминающиеся, проникновенные и  патриотические.
В летний период работниками культуры провели косметический ремонт помещений, а также приняли участие в праздновании «Дня района».

Всего на содержание культуры  администрацией профинансировано 476,9 тыс. рублей. 
Не могу не отметить ещё одно очень значимое событие в жизни сельсовета: это участие в краевой Программе поддержки местных инициатив. Общими усилиями была проведена большая работа, мы победили в конкурсе и отремонтировали Курочкинскую сельскую библиотеку, а именно усилили обрешетку, закрыли крышу металлопрофилем, зашили фронтоны металлопрофилем, заменили 5 окон на пластиковые, покрасили наружные стены, сделали отмостку, установили водосточную систему, заменили входную дверь на металлическую, полностью перестроили и обшили «вагонкой»веранду, а также произвели внутренний косметический ремонт. Большое спасибо и низкий поклон всем, кто так или иначе принял участие в реализации этого проекта. Ещё раз озвучу расходы:
· По проекту - 357606 руб.

· Краевые субсидии – 272182,6 руб.
· Средства сельсовета -37980 руб.

· Население- 40000 руб.( в т.ч. 5000 на веранду).
· Юридические лица-12562 руб.

· Пиломатериал ООО «Алтай-Форест» - 14000 руб.

· Безвозмездная работа населения

 Я думаю, что работа в таком формате приносит очень хороший результат. Этим вдохновились многие сельсоветы района и в этом году подали заявки. А нам, я считаю, надо тоже дальше двигаться в этом направлении и я предлагаю следующие варианты на ваше обсуждение: ремонт памятников воинам, погибшим в годы Вов и в с.Курочкино , и в с.Новоеловка, ремонт Курочкинского клуба, строительство детской площадки.
Работа общественных формирований.

   В своем выступлении хочу остановиться на работе общественных организаций           ( у нас действует комиссия по делам несовершеннолетних, административная комиссия и конечно же –Совет ветеранов.) 
-Комиссией по делам несовершеннолетних в 2017 году проводилась работа в отношении 6 неблагополучных семей или семей оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Проводились рейды в эти семьи, профилактические беседы, одна семья стоит на учете в районной КДН.

-Совет ветеранов на сегодняшний день  возглавляет Ежова Екатерина Александровна. Совет ветеранов активно участвует в жизни села, принимает участие в районных конкурсах , во всех культурно-массовых мероприятиях,  проводит большую работу с населением разных возрастов. Кроме этого на базе Курочкинской  библиотеки совместно с Советом ветеранов были проведены  замечательные мероприятия: «Войной опаленное детство» - встреча ветеранов, относящихся к статусу «Дети войны», встреча ветеранов – педагогов на День учителя, мероприятие ,посвященное Дню 8марта , новогодний карнавал для пожилых людей. Екатериной Александровной организована работа по поздравлению ветеранов с днем рождения, причем не только с юбилейными . В этом году все ветераны принимали активное участие в ремонте библиотеки.
   Ветераны нашего села живут активной, полноценной жизнью и своеобразным «Центром сохранения национально-духовной культуры и народных традиций» являются  наши библиотека в с.Курочкино. Возглавляет нашу библиотеку Загвозкина Надежда Александровна. В библиотеке периодически организуются различные выставки, постоянно обновляется библиотечный фонд.
Физическая культура и спорт
  Мы приняли участие в 35 районной летней  Олимпиаде сельских спортсменов. Наша команда принимала участие в легкой атлетике. Призовых мест, к сожалению, мы не получили, но этот праздник участникам запомнился , как яркое событие в их жизни. Кроме того, у нас развита туристическая работа с подростками. Кривченко Евгений Анатольевич и Соловьев Сергей Николаевич  занимаются с детьми спортивным туризмом. Ребята этим очень увлечены, принимают участие в зональных и краевых соревнованиях, занимают призовые места.
Административная комиссия.
  В отчетном году работала административная комиссия. Было проведено 2 заседания комиссии. Составлено и рассмотрено  2 протокола.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     Из них : 
2 по ст.71 – нарушение содержания домашних животных, 
 Взыскано штрафов на сумму 500 рублей. Нарушений, конечно, было гораздо больше: это и бродячий скот и собаки. Проводились профилактические беседы, но зачастую это не приводит к положительным результатам. Часть жителей считает, что законы существует не для них, а раз они живут в деревне, то должна быть полная свобода для всех животных.
 В этом году снова остро встанет вопрос по выпасу скота, опять будет проблема с наймом пастуха, готовьтесь пасти по очереди.
  Одним из важнейших направлений развития местного самоуправления является активное участие населения  в решение местных вопросов и  если каждый житель будет сам не нарушать законы и призывать к этому своих родственников и соседей, тогда и  жизнь в селе станет другой. 
Благоустройство 
      В целях улучшения экологической обстановки на территории сельского поселения в 2017 году были выполнены следующие работы: проведена  очистка площадки для полигона твердых бытовых отходов  в с.Курочкино, проводились субботники по уборке территории около памятников погибшим воинам, на кладбищах, на стадионе и на детской площадке в с.Курочкино. 
 В отчетном  году к нам поступили деньги дорожного фонда. К сожалению, большая часть денег дорожного фонда была потрачена на расчистку дорог. Договор на расчистку дорог первоначально был заключен  с ООО « Алтай –Форест», но их трактор не всегда справлялся с теми заносами, которые «преподнесла» нам зима. Поэтому  пришлось заключать договора с  Тальменским предпринимателем  и с ДСУ-9, их услуги стоят очень дорого, а зима была очень снежная.  Всего на расчистку дорог было потрачено 298,8 тыс.руб. Последнее время встал вопрос по обслуживанию участка дороги до с.Новоеловка от развилки. Этот участок дороги оказался бесхозным, ДСУ его не обслуживает. Данный вопрос я пыталась решать, писала письма в АВТОДОР, но ответ пришел, что это дорога не в их ведении и обслуживать они её не будут.В этом году администрация сельсовета взяла обслуживание этого участка на себя. Расходы, естественно, увеличатся.
  Давно у нас стоял вопрос об уличном освещении. Я пыталась решить его давно, но возникали разные проблемы и все-таки в конце прошлого года мы установили 11 фонарей: 7 в Курочкино,4- в Новоеловке. Теперь появились хоть какие-то ориентиры. Прожектора светодиодные ,экономные, потребляют всего 30 Вт /час. Срок службы 10 лет. И, кроме того, установлены светореле, что гарантирует автоматическое подключение и отключение.
 Останавливаясь на санитарном порядке я хочу сказать:

•  жителям и руководителям всех форм собственности необходимо содержать прилегающие территории в соответствующем санитарном порядке

· Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты. 

· Нужно  активнее заниматься  благоустройством приусадебных участков,  разбивать цветники, чтобы каждый житель возле своих дворов, сделал так, как делают лучшие наши  жители и организации. Образцом по наведению порядка на территории является предприятие мебельной фабрики и.п.Гамершмитд А.И. и и.п Морев В.М., школа, детский сад, а из частников даже не хочу называть фамилий, их очень много , и это радует. Вы их усадьбы видели на слайдах.  Надо стремиться всем к этому. Красивых и благоустроенных домовладений становится все больше. 
       А также хочу оповестить всех жителей о недопустимости сжигания сухой травы и мусора. Скоро  вступит в силу новый закон, который предусматривает большие штрафы для физических и юридических лиц за данное правонарушенпие.
Заключение.

    В селах сельсовета  жизнь идет, она не стоит на месте , и , что бы не говорили, есть немало  позитивных моментов: дороги круглый год стараемся поддерживать в рабочем состоянии, работает  сотовая связь,   большинство домов   в с.Курочкино оснащено природным газом .Интернет теперь доступен всем. Школьный автобус регулярно подвозит детей в школу, работает  прекрасный детский сад , отремонтировали библиотеку. В общем ,как говорят , не так уж и плохо.    Во главе всей этой системы жизнеобеспечения стоят люди от начальника до рядового работника, руководители организаций, предприятий.

   Стабильность жизни наших сел является результатом нашей совместной, планомерной, многолетней, каждодневной работы. Спасибо всем, кто обеспечивает это постоянство, и руководителям и рядовым работникам.
   Слова благодарности за работу Я выражаю  всему депутатскому корпусу, руководителям учреждений  Фелер О.В., Лихониной В.А., .Мартыновой М.П., Загвозкиной Н.А.,  Барановой А.Л., Королевой Т.М., председателю Совета ветеранов Ежовой Е.А. В прошедшем году мы работали с вами в тесном контакте, ваша помощь была ощутима во всем. Всем нам  нужно предпринять все усилия, чтобы сохранить то, что имеем, что наработали в прошедшем году и обеспечить нормальную жизнедеятельность  в наших селах в этом году.
 Уважаемые депутаты и жители поселения.   Разрешите от вашего имени и от себя сказать слова благодарности нашему районному  депутату Бушкову Е.Н. , а также депутату АКЗС Бушкову Н.Т.  за  оказание помощи  и поддержку жителей нашего поселения.
  Ещё, пользуясь случаем, я хочу сказать несколько слов об одном событии  в жизни  нашего села – это строительстве церкви. Отец Вячеслав ведет большую работу, жители и предприниматели откликнулись и собрали денежные средства на крышу. Большую помощь оказывает ООО «Алтай-Форест», хорошо помогли в строительных работах два наших жителя : Дерягин Евгений и Пугачев Денис.
      Я всегда повторяю, что мы все вместе одна большая семья, имя которой –Курочкинский сельсовет и если каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие села , то всем нам станет жить лучше и комфортнее. 
  На 2018 год ставятся следующие  задачи - благоустройство, установка дорожных знаков,  развитие социальной сферы, повышение  качества жизни селян, ремонт дорог.  

Желаю всем здоровья, благополучия и успехов.
Пусть в ваших домах всегда царят мир и согласие, а в сердцах - любовь и доброта! Вам всем желаю здоровья, личного счастья и радости!
Всем спасибо  за внимание!
