Пояснительная записка к прогнозу социально-экономического развития
Курочкинского сельсовета Тальменского района 

на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов
Обновление основных показателей прогноза социально-экономического развития Курочкинского сельсовета на 2021-2023 годы осуществлено на основе анализа тенденций развития экономики поселения и состояния социальной сферы за предшествующий период и оценки показателей социально-экономического развития в 2020 году. В прогнозе предусмотрены меры, утвержденные в государственной программе Алтайского края «Создание условий для эффективного
и ответственного управления региональными и муниципальными финансами», а именно участием сельских поселений в программе поддержки местных инициатив, связанных с дополнительным финансированием из краевого бюджета и привлечением частных инвестиций.
Анализ демографических процессов, происходящих в 2019-2020 гг., свидетельствует о сохранении тенденции снижения численности населения. По итогам 2019 года  убыль населения составила 21 человек. Всего по состоянию на 1 января 2020 года в поселении проживает  1103 человека. Численность пенсионеров в течение отчётного года уменьшилась и составила на 31 декабря 2019 года 232 человека. В прогнозируемом периоде по мере обеспечения устойчивых темпов роста производства в реальном сек​торе экономики и повышения на этой основе жизненного уровня населения предусматривается стабилизация численности жителей поселения за счёт снижения миграционного оттока.
Основной точкой экономического роста поселения на сегодняшний день рассматривается создание ОО «НиваСибирь», специализирующейся, в первую очередь, на сельскохозяйственном производстве. 
Малый бизнес Курочкинского сельсовета  – это 60 % общего числа организаций и 6,6 % постоянных рабочих мест, что характеризует долю участия малого предпринимательства в обеспечении занятости населения сельсовета. Согласно данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, опубликованным на сайте Федеральной налоговой службы, по состоянию на 1 сентября 2020 года в Курочкинском сельсовете зарегистрировано 6 индивидуальных предпринимателей с количеством работников 26 человек. В структуре розничного товарооборота 90% приходится на торговлю продовольственными товарами. 

По состоянию на 1 января 2020 года количество субъектов, согласно вышеуказанного реестра, по сравнению с 2019 годом уже увеличилось на 1 субъект, но среднесписочная численность работников осталась прежней.   Государством предусмотрен ряд мер, стимулирующих развитие действующих и открытие новых индивидуальных предпринимателей и самозанятых.

Таким образом, к 2022 году возможно увеличение количества субъектов малого предпринимательства. 

На государственном уровне для развития малого и среднего предпринимательства необходимо снижать налоговую нагрузку, в частности, снизить налоги и обязательные платежи, в особенности, относящиеся к заработной плате, для всех предприятий, не повышать существующий уровень налогообложения недвижимого имущества, относящегося к промышленной, складской, офисной недвижимости, необходимой для ведения предпринимательской деятельности.

Доходы консолидированного бюджета Курочкинского сельсовета по сравнению с 2017 годом увеличились в 1,3 раза. Такой рост прежде всего обусловлен участием в программах, а также в этом году НДФЛ выполнен в размере 119,5 тысяч рублей, что составило 100%  . Выполнены планы по  поступлению налогов на имущество собрано 46,8 тыс. руб., что составило 104 %, земельного налога 415 тыс.рублей, 103 %, поступили межбюджетные трансферты в размере 2 миллиона 571,5 тысяч рублей. Также поступили неналоговые доходы: это аренда земли 46,4 тыс.руб.(100,7%) и аренда имущества 34,5 тыс.руб.

В соответствии с доходами были произведены расходы, поступивших денежных средств.

Доходная часть бюджета поселения в 2020 году сформирована  из налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений в объеме равном 7232,3 тыс. руб. Фактически за 9 месяцев 2020 года исполнение доходной части составило  4940,9 тыс. руб., или 68,3% к плановым показателям бюджета поселения, по ожидаемой оценке за 2020 год исполнение должно составить 6622,7 тыс. руб. или 91,6 % по отношению к плановым показателям бюджета 2020 года.

По итогам 9 месяцев 2020 года  достигнуты следующие показатели бюджета Курочкинского сельсовета:

- объем поступлений в бюджет поселения за 9 месяцев 2020 года  составил 4940,9 тыс. рублей, с увеличением роста к аналогичному периоду прошлого года на  3398,9 тыс. рублей; 

- расходы за данный период исполнены в объеме 4937,8 тыс. рублей, с увеличением роста к аналогичному периоду прошлого года на 3575,6 тыс. рублей.

Фактическое выполнение плановых показателей расходной части бюджета поселения за 9 месяцев 2020 года 4937,8 тыс. руб. 68,1% от плановых показателей; по предварительной оценке план по расходам по окончании года будет выполнен ориентировочно на 91,6%.   Выполняются все взятые на себя социальные обязательства; обеспечено выполнение всех выплат, которые предусмотрены действующим законодательством.

Расходы на  культуру, социальную политику, за 9 месяцев 2020 года составили 1057,2 тыс. руб. или 21,4% всех расходов бюджета поселения в 2020 году, что позволяет сделать вывод о социальной направленности бюджета поселения в 2020 году.

 По предварительной оценке план в части финансирования расходов в сфере культуры, социальной политики, будет ориентировочно выполнен на 100%. 

По итогам  9 месяцев 2020 года организация бюджетного процесса в Курочкинский сельсовете соответствует требованиям бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации, соблюдаются  нормы и ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Численность работающих в организациях поселения, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, в 2019 году составила  137 человек. (Среднемесячная заработная плата работающих в этих организациях в базовом периоде сложилась в размере 28 760 рублей). 
В прогнозируемом периоде численность работающих в организациях сельсовета (без субъектов малого предпринимательства) не увеличится, но ожидается рост среднемесячной заработной платы 1 работающего в 2023 году составит 108,3 % к уровню 2019 года. 

Перспективы развития Курочкинского сельсовета  в 2020-2023 гг. просматриваются в реализации масштабного  инвестиционного  проекта  по ООО «Эко Нива –Алтай», развитии  ООО Алтай Форест, И.П.Гамершмитд, деятельности частного предпринимательства, реализации программ местных инициатив.
Прогноз на 2021-2023гг

- принять участие в проекте поддержки местных инициатив на 2021 год  по установке уличного освещения в селе Курочкино и обустройство спортивно-детской площадки в селе Новоеловка; на 2022 год установка уличного освещения в с. Новоеловка, огораживание кладбища в с. Курочкино  и реализовать их,

- построить пристройку спортзала к Курочкинской ООШ,

- увеличить доходную часть бюджета, стремиться к уменьшению недоимки налоговых платежей, 

- организовать ремонт водопроводных сетей,

- поддерживать инициативу населения по строительству новых домов,

- продолжать работу по ремонту внутрипоселковых дорог,

- планомерно решать вопрос по оформлению невостребованных земельных долей в собственность администрации сельсовета с дальнейшей передачей их в аренду 

Роль органов местного самоуправления Курочкинского сельсовета в ближайшие 3 года будет заключаться в решении задач по развитию поселения,  повышению  качества жизни населения на основе устойчивого и расширенного воспроизводства социально-экономического потенциала и создание благоприятных условий для хозяйственной деятельности и проживания населения, взаимодействию  с органами власти района и края, оперативному решению вопросов по необходимому  документационному  обеспечению в решении вопросов местного значения, оперативности информирования населения по социальному обеспечению, взаимодействию с руководителями предприятий и учреждению  в вопросах жизнеобеспечения и благоустройства, сохранения правопорядка, развития духовности и культуры населения.  

