АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КУРОЧКИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ
ТАЛЬМЕНСКОГО районА АЛТАЙСКОГО КРАЯ
ПРОТОКОЛ
Публичные слушания по проекту решения Совета депутатов 
«О бюджете муниципального  образования Курочкинский  сельсовет на 2024 год»
23.10.2023                                                                                                    № 2 
 с. Курочкино
Председатель: И.В. Каргополова, и.о.главы сельсовета
На публичные слушания приглашены депутаты Совета депутатов муниципального образования Курочкинский сельсовет, представители организаций и учреждений сельсовета.
Председательствующий - и.о.главы сельсовета И.В. Каргополова открыла слушания и сообщила, что рассматривается проект решения Совета депутатов муниципального образования Курочкинский сельсовет Тальменского района «О бюджете муниципального образования Курочкинский сельсовет на 2024 год»
Также проинформировала о существе обсуждаемого вопроса, его значимости, порядке проведения слушаний, участниках слушаний. Публичные слушания проводятся в соответствии с Федеральным Законом 131-ФЗ от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
Проект решения «О бюджете муниципального образования Курочкинский сельсовет на 2024 год» размещен в сети «Интернет». Обращений и замечаний по проекту решения не поступило. Процедура проведения публичных слушаний подразумевает изучение общественного мнения, высказывание замечаний, предложений. Итогом слушаний будет принятие Заключения. 
Предложила порядок работы: заслушать доклад по рассматриваемому вопросу, а затем провести обсуждение доклада и проголосовать по предложенному вопросу.
Доклад зачитала И.В. Каргополова, и.о.главы сельсовета
Вопросов не поступило.
ВЫСТУПИЛИ: Фелер О.В., предложила одобрить предложенный проект решения «О бюджете муниципального образования Курочкинский сельсовет на 2024 год»
РЕШИЛИ:
1.Одобрить предложенный проект решения Совета депутатов  Курочкинского сельсовета «О бюджете муниципального образования Курочкинский сельсовет на 2024 год»
2.Предложить Совету депутатов муниципального образования Курочкинский сельсовет принять предложенный проект решения.
Завершение слушаний.
Председатель слушаний
и.о.главы сельсовета





И.В. Каргополова
Секретарь                                                                          И.А. Вааль
