Вступил в законную силу приговор Тальменского районного суда в отношении жителей районного центра по ч.2 ст.228 УК РФ за незаконные приобретение, хранение без цели сбыта наркотических средств, совершенные в крупном размере. 

Судом установлено, что в августе 2022 года местный житель районного центра предложил своему знакомому, ранее судимому за преступление в сфере незаконного оборота наркотических средств, приобрести растение конопля для личного употребления, на что последний согласился. Действуя в составе группы лиц по предварительному сговору, осужденные на одном из участков местности в с.Таскаево Тальменского района для личного употребления нарвали листья и верхние части растения конопля, которые сложили в принесенный с собой полимерный мешок. Полимерный мешок с незаконно приобретенными листьями и верхними частями растения конопля осужденные стали незаконно хранить в надворной постройке ограды дома, по месту жительства одного из осужденных в р.п.Тальменка. В ходе осмотра места происшествия, сотрудниками полиции было обнаружено и изъято незаконно хранимое осужденными наркотическое средство в крупном размере - каннабис (марихуана), массой 6 500 граммов.

В ходе предварительного расследования, а также в судебном заседании обвиняемые вину в совершенном ими преступлении признали в полном объеме и раскаялись в содеянном.  

Приговором суда одному обвиняемому  назначено наказание  в  виде 3 лет лишения свободы, условно с испытательным сроком 3 года. Учитывая, что второй обвиняемый совершил аналогичное преступление в период испытательного срока, условное осуждение по предыдущему приговору ему отменено, по совокупности приговоров окончательно назначено наказание в виде 3 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
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