Приговором Новоалтайского городского суда от 17.04.2023 по ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ осужден К. 1983 г.р. В ходе судебного следствия установлено, что в начале февраля текущего года обнаружил в доме по ул. Гагарина, 20 кошелек с деньгами и банковской картой, оброненный при входе в подъезд пенсионеркой П. Забрав наличные себе, К. в дальнейшем рассчитался чужой картой в продуктовом магазине и пытался продолжить покупки, однако, к этому времени потерпевшая обратилась банк и карту заблокировала. 
Свою вину осужденный признал полностью, раскаялся в содеянном. Суд принял во внимание также ряд иных смягчающих обстоятельств и назначил К. наказание в виде лишения свободы условно. 
Преступление, предусмотренное п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ, законом определяется как кража с банковского счета и отнесено к категории тяжких, направленных против собственности. Санкция этой статьи УК РФ предусматривает наказание от штрафа в размере от 100 до 500 тысяч рублей до 6 лет лишения свободы.
Согласно разъяснению законодательства, содержащемуся в постановлении Пленума Верховного Суда РФ № 29 «О судебной практике по делам о краже, грабеже и разбое», по данной норме УК РФ квалифицируются безналичные расчеты или снятие наличных денежных средств через банкомат с использованием чужой или поддельной платежной карты, включая те способы оплаты, когда введение ПИН-кода не требуется, например, как вышеупомянутой ситуации, при покупках до 1000 рублей  с использованием найденной банковской карты.      

Следует отметить, что с начала года городским судом вынесены уже 14 обвинительных приговоров за совершение такого рода преступлений и, в этой связи, предостеречь граждан от совершения каких-либо действий с чужой банковской картой, за исключением возврата ее законному владельцу или держателю. 
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